

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 51 (4467)

Вторник,  
15 марта  
1949 года

Цена 20 коп.

Год издания 20-й

„Успешно выполнив программу первых трех лет пятилетки, москвичи, как и весь советский народ, с энтузиазмом борются за дальнейшее укрепление мощи нашего государства, за достижение новых трудовых побед во славу нашей великой социалистической Родины!“

(Из письма москвичей к товарищу Сталину)

## НОВЫЙ ПОЧИН МОСКВИЧЕЙ

1949 год советские люди решили ознаменовать выполнением плана четвертой сталинской пятилетки. Активно участвуя в социалистическом соревновании патриоты Родины ищут новые пути и возможности для подъема экономической мощи страны.

На гора месяца тому назад москвичи, подсчитав свои возможности, обязались так использовать материальные ресурсы, чтобы значительно увеличить выпуск продукции на каждый рубль оборотных средств, ускорить оборачиваемость оборотных средств против фактической оборачиваемости в 1948 году и за счет этого высвободить в новом году для нужд народного хозяйства 400 миллионов рублей.

Патриотический почин москвичей, как и во всей стране, был горячо подхвачен в нашем городе. Коллективы шахт, заводов, предприятий местной и кооперативной промышленности решили сократить цикл оборота и высвободить миллионы рублей для государства.

В сегодняшнем номере нашей газеты публикуется письмо москвичей великому Сталину, в котором работники московской промышленности берут на себя новые социалистические обязательства. Вот что пишут они товарищу Сталину: «Собрались на совещание для обмена первым опытом социалистического соревнования за ускорение оборачиваемости оборотных средств, тщательно подсчитав возможности и резервы предприятий, мы пришли к твердому решению высвободить в 1949 году в целом по московской промышленности 1 миллиард 300 миллионов рублей».

Этот новый патриотический почин москвичей имеет огромное значение в дальнейшем развитии народного хозяйства. Он даст возможность быстрее залечить раны войны, создаст новые условия для развития промышленности, укрепления советского рубля и повышения благосостояния трудящихся.

Претворяя в жизнь организационно-технические мероприятия по снижению себестоимости, по ускорению оборачиваемости оборотных средств, коллективы отдельных

предприятий города добились положительных результатов. Так, на шахте им. С. М. Кирова участок № 20, применяя циклический график работы, добился выполнения и перевыполнения плана угледобычи и сэкономил за два месяца 30 тысяч рублей, десятки тысяч рублей ежемесячно экономят коллективы участка т. т. Башкирцев, Можаява, Чекарева.

Однако руководители треста и шахт не выполняют своих обязательств. Наш трест по экономии государственных средств является одним из отстающих.

В январе и феврале из-за плохого качества угля, неэкономного расходования леса, перепростоя вагонов и по другим причинам потеряны сотни тысяч рублей.

Шахта «7 Ноября» с октября по 1 января 1949 года из-за плохого качества угля потеряла убытков свыше 192 тысяч рублей. Однако это не стало уроком для руководителей шахты. Попрежнему уголь отгружается некачественным, и это обошлось за два месяца в 56 тысяч рублей. Спрашивается, как же начальники шахты тов. Колякин при таких обстоятельствах собираются ускорить оборачиваемость оборотных средств?

Слова с делом расходятся и у хозяйственных руководителей шахты «А». Здесь не развинули борьбу за ускорение оборачиваемости оборотных средств, ослабили борьбу за экономию государственных средств. Перерасход по заработной плате составил в этом году около 200 тысяч рублей. А все потому, что горнякам не создают нужных условий труда и не случайно поэтому 50 процентов рабочих не выполняют норм выработки. Уголь добывается за счет перекомбинета рабочей силы. Такую хозяйничанню нужно положить конец.

Новый почин москвичей их вызов на социалистическое соревнование Урала и Сибири несомненно встретит горячую поддержку трудящихся нашего города. Самоотверженным трудом, мобилизацией всех своих резервов и возможностей высвободим для нашей Родины новые миллионы рублей.

угольщиков тов. Михайленко.

В Донбассе делегация ознакомится с опытом механизации шахт, внедрения и использования новой техники, организации труда в забоях, борьбы за снижение себестоимости. Шахтеры Кузбасса поделятся в свою очередь своим передовым опытом с донецкими угольщиками.

От имени горняков бассейна делегация подпишет договор на социалистическое соревнование между шахтерами комбинатов «Кемеровоуголь» и «Артемуголь» и комбинатов «Кузбассуголь» и «Сталин-уголь».

От работников промышленности Москвы и Московской области

## Председателю Совета Министров Союза ССР Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Работники промышленности Москвы и Московской области шлют Вам, великому вождю большевистской партии и советского народа, нашему любимому учителю, отцу и другу, свой пламенный сердечный привет!

Успешно выполнив программу первых трех лет пятилетки, москвичи, как и весь советский народ, с энтузиазмом борются за дальнейшее укрепление мощи нашего государства, за достижение новых трудовых побед во славу нашей великой социалистической Родины!

В прошлом году работники московских предприятий обещали Вам, товарищ Сталин, дать стране 2 миллиарда рублей сверхплановых накоплений. Это обязательство было перевыполнено.

С огромным воодушевлением и творческим подъемом рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий Москвы и Московской области начали работу в четвертом году послевоенной сталинской пятилетки, стремясь с первых же недель и месяцев обеспечить не только выполнение, но и значительное перевыполнение годового плана.

Памятуя о том, что советские люди никогда не успокаиваются на достигнутом, мы считаем своим незыблемым долгом добиться в нынешнем году дальнейшего улучшения всей экономической деятельности предприятий. Мы с новой энергией ведем борьбу за неуклонное снижение себестоимости продукции, за получение новых сверхплановых социалистических накоплений.

Чтобы лучше использовать резервы заводов и фабрик, мы ставим своей целью ускорить оборачиваемость оборотных средств. В этом показателе работы предприятий наглядно отражаются рост культуры производства, уровень техники, технологии, качество организации и управления производством, состояние плановой и финансово-экономической деятельности заводов и фабрик.

Отдавая себе отчет в государственной важности этой задачи, коллективы 103 московских предприятий в письме на Ваше имя, товарищ Сталин, 26 января 1949 года дали слово путем ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить для государства 400 миллионов рублей. Это патриотическое начинание было широко подхвачено на всех предприятиях столицы и области.

Собравшись на совещание для обмена первым опытом социалистического соревнования за уско-

ренне оборачиваемости оборотных средств, тщательно подсчитав возможности и резервы предприятий, мы пришли к твердому решению высвободить в 1949 году в целом по московской промышленности 1 миллиард 300 миллионов рублей.

Промышленность Москвы в текущем году высвободит за счет ускорения оборачиваемости 850 миллионов рублей оборотных средств. В том числе — предприятия:

Бауманского района — 40,0 млн. рублей,  
Дзержинского района — 40,0 млн. рублей,  
Железнодорожного района — 25,0 млн. рублей,  
Ждановского района — 60,0 млн. рублей,

Калининского района — 32,0 млн. рублей,  
Киевского района — 38,0 млн. рублей,  
Кировского района — 93,0 млн. рублей,

Коминтерновского района — 10,5 млн. рублей,  
Красногвардейского района — 18,0 млн. рублей,  
Краснопресненского района — 27,0 млн. рублей,

Куйбышевского района — 8,0 млн. рублей,  
Ленинградского района — 60,0 млн. рублей,  
Ленинского района — 40,0 млн. рублей,

Молотовского района — 25,0 млн. рублей,  
Москворецкого района — 45,0 млн. рублей,  
Октябрьского района — 35,0 млн. рублей,

Первомайского района — 50,0 млн. рублей,  
Пролетарского района — 48,5 млн. рублей,  
Свердловского района — 11,0 млн. рублей,

Советского района — 18,0 млн. рублей,  
Сокольнического района — 28,0 млн. рублей,  
Сталинского района — 67,0 млн. рублей,

Тимирязевского района — 19,0 млн. рублей,  
Фрунзенского района — 40,0 млн. рублей,  
Щербаквского района — 30,0 млн. рублей,

Промышленность Московской области в текущем году высвободит за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств не менее 450 миллионов рублей. В том числе — предприятия:

Балашихинского района — 16,0 млн. рублей,  
Донского района — 11 млн. рублей,

Коломенского района — 24 млн. рублей,  
Кунцевского района — 21,5 млн. рублей,  
Кзынского района — 10 млн. рублей,  
Мытищинского района — 30 млн. рублей,

Ногинского района — 18,5 млн. рублей,  
Орехово-Зуевского района — 21,7 млн. рублей,  
Павлово-Посадского района — 11 млн. рублей,  
Подольского района — 28 млн. рублей,

города Перова — 14 млн. рублей,  
Сталиногорского района — 18 млн. рублей,  
Ступинского района — 16 млн. рублей,  
Серпуховского района — 15 млн. рублей,

города Тушино — 22,6 млн. рублей,  
Ухтомского района — 28 млн. рублей,  
Щелковского района — 18,9 млн. рублей,

города Электросталь — 65,7 млн. рублей.  
Дорогой Иосиф Виссарионович! Для того, чтобы с честью выполнить эти обязательства, мы ставим перед собой следующие конкретные задачи:

**Ускорить оборачиваемость оборотных средств в процессе производства.** Для этого мы будем еще настойчивее добиваться сокращения производственного цикла путем внедрения поточных методов, улучшения технологии. Будем смело внедрять скоростные режимы работы оборудования, бороться за дальнейшую механизацию трудоемких работ. Это позволит ускорить процесс изготовления продукции и сократить оборотные средства в незавершенном производстве.

Мы будем упорно бороться за соблюдение установленных нормативов запасов сырья, материалов, топлива. Наведем образцовый порядок в материально-техническом снабжении предприятий, упорядочим складское хозяйство. Таким путем мы добьемся ликвидации сверхнормативных запасов и высвободим занятую в них часть оборотных средств предприятий.

Сверхплановое снижение себестоимости позволит увеличить выпуск продукции на каждый рубль оборотных средств. Будем настойчиво добиваться строжайшей экономии сырья, топлива, материалов, инструмента. С еще большей энергией внедрять хозрасчет в цехах и на участках, воспитывать всех рабочих и служащих, в духе социалистической бережливости.

(Окончание на 2-й стр.)

## Делегация шахтеров Кузбасса выехала в Донбасс

11 марта из Кемерово в Донбасс выехала делегация шахтеров Кузнецкого бассейна. В ее составе Герои Социалистического Труда: навалотбойщик Федор Раб с шахты имени Ярославского, забойщик тов. Лиханов с шахты имени Димитрова и тов. Болгаренко с шахты № 10 треста «Молотозуголь», крепильщик тов. Закиров с шахты «Полысаевская», бригадир проходческой бригады тов. Ворошилов с шахты «Зиминка», начальник передовых участков тт. Чекарев и Маливкин. Делегацию возглавляет председатель областного комитета профсоюза

## ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

## Под знаком большевистской критики и самокритики

Большинство цехов завода «Красный Октябрь» в прошлом году с честью справилось с выполнением государственного плана по выпуску продукции. Лучшими цехами оказались инструментальный, метизный, кузнечный, ламповый. Значительно выше показатели по сравнению с 1947 годом имеет и в целом завод. Так, например, на 3 процента увеличился средний процент выполнения норм выработки, имеется значительный прирост валовой продукции. Положительных результатов коллектив добился по экономическим показателям: снизилась себестоимость продукции, имеются социалистические накопления.

С этого начал свой доклад на отчетно-выборном партийном собрании секретарь партийной организации тов. Беляев.

Увлеченный другими положительными результатами работы, докладчик не вскрыл по существу причин, которые помешали заводу выполнить годовой государственный план в целом.

Об этих причинах рассказали в своих выступлениях коммунисты, подвергнув резкой критике партийное бюро и его секретаря тов. Беляева.

Критиковали коммунисты партбюро и фабрично-заводской комитет за плохую организацию социалистического соревнования. Оно во многих цехах проходит формально, договоры не проверяются. Не соответствует задачам сегодняшнего дня наглядная агитация. Контролер ОТК тов. Зис рассказывает, что бригада тов. Блимона по примеру Александра Чутких вступила в социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества. Но ее почин не только не распространяется, но и для самой бригады условия не создаются.

— У нас, как правило, — говорит тов. Зис, — задания даются намного позже положенного срока. Вот и в марте котельный цех не знает, какую конкретно

продукцию он будет выпускать. Подобные факты имеют место и в других цехах.

Плохо распространяется опыт стахановцев. А ведь есть замечательные примеры высокопроизводительного труда. Свыше 100 стахановцев выполнили пятилетний план, 44 рабочих — полторы пятилетки, 22 — две пятилетки, а тов. Косицын выполнил уже две с половиной пятилетки.

Центральный Комитет партии в постановлении «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» особое внимание уделял созданию нормальных бытовых условий трудящимся, как одному из главнейших факторов закрепления рабочей силы на производстве. Однако это указание партийная организация завода не выполнила. Здесь до сих пор большая текучесть рабочей силы, и в большинстве своем она идет за счет молодежи. Объясняется это тем, что молодым рабочим не создают условий. Многие бывшие ученики ФЗО живут на частных квартирах, их зачастую используют не по квалификации. Слаба с ними и массово-воспитательная работа.

— А ведь у нас было много хороших решений по этим вопросам, — говорит начальник охраны тов. Лерман. — Но партийное бюро не контролирует проверку выполнения своих собственных решений. Три раза мы выносили решения закончить быстрее строительство общежития, указывали сроки. И это постановление до сих пор не выполнено. Замечательные решения принимались по массовой работе. Но они также остались на бумаге.

Заслуженно критиковали коммунисты партийное бюро за недостаточный контроль за партийной учебкой. Тов. Беляев и его заместитель тов. Шейнюк не участвуют на занятиях кружков и политшколы.

Тов. Сегенур, руководитель политшколы, рассказывает:

— У меня в политшколе 22 слушателя, посещают — 15 — 17, а коммунисты Рененок, Поддубный ни разу не были на занятиях. И никаких мер к ним не приняли.

— Я допустил ошибку при повторении материала и горком ВКП(б) указал мне на это, — продолжает тов. Сегенур, — но этого могло бы не случиться, если бы у меня бывали на занятиях члены бюро, подсказывали бы мне.

Устав нашей партии требует от каждого коммуниста повседневного повышения своих теоретических знаний, политического роста. Партийная организация завода не сумела привить всем коммунистам вкус к учебе, а где нужно, заставить их выполнять уставные требования. Особое внимание сейчас должно уделяться идейному содержанию учебы. В этом деле партийной организации нужно работать еще много и серьезно.

Партийное собрание указало секретарю тов. Беляеву на неправильный метод руководства — вместо повседневной воспитательной работы тов. Беляев встал на путь администрирования.

Отчетное собрание явилось большой школой для коммунистов и руководителей партийной организации. Здоровая критика и самокритика, под знаком которой прошло собрание, помогут партийной организации исправить недостатки и правильно решить задачи, стоящие перед коллективом завода.

Коллектив завода в 1949 году взял обязательство закончить годовой план к 21 декабря, дать экономии 500 тысяч рублей, на 5 дней ускорить оборачиваемость оборотных средств. Для выполнения этих задач и устранения недостатков партийное собрание приняло развернутое решение. Собрание признало работу партбюро удовлетворительной. Избран новый состав бюро. Секретарем избран тов. Беляев.

А. Высоцкая.

От работников промышленности Москвы и Московской области

## Председателю Совета Министров Союза ССР

Товарищу СТАЛИНУ И. В.

(Окончание).

Ускорить оборачиваемость оборотных средств в процессе реализации готовой продукции. Для этого мы будем добиваться быстрой и четкой отгрузки потребителям изготовленных изделий и товаров, чтобы они ни одного лишнего дня не залеживались на складах предприятий. Тем самым мы избежим замораживания оборотных средств в готовой продукции и улучшим работу смежных предприятий, а также ускорим товароборот.

В соответствии с этими задачами на каждом предприятии Москвы и Московской области, при участии широких масс рабочих, инженеров, техников и служащих разрабатывается конкретный план действий.

Мы твердо убеждены в том, что с честью справимся с принятыми нами обязательствами. Эта уверенность основана на огромном трудовом подъеме, на всеобщем патристическом воодушевлении, которым охвачены все работ-

ники московской промышленности в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Принимая новые, повышенные обязательства по ускорению оборачиваемости оборотных средств, мы вызываем на социалистическое соревнование работников промышленности Украины, Ленинграда и Урала, с которыми успешно соревновались в прошлом году за сверхплановое снижение себестоимости продукции, а также работников промышленности Центрального промышленного района, Поволжья и Сибири.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Трудящиеся Москвы и Московской области с чувством огромной гордости за свою великую Родину встретили решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления». Как и весь советский народ, москвичи полны глубокой

благодарности Вам, товарищ Сталин, за Вашу отеческую заботу о советских людях.

В ответ на эту заботу мы обещаем Вам, товарищ Сталин, что не пожалеем сил и энергии в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки, за построение коммунистического общества в нашей стране.

От всего сердца желаем Вам, наш любимый вождь, наш дорогой учитель и друг, многих и многих лет жизни на благо советского народа и всего прогрессивного человечества.

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — организатор всемирно-исторических побед советского народа!

Да здравствует Центральный Комитет большевистской партии — штаб строительства коммунизма! Да здравствует наш великий вождь и учитель, родной и любимый товарищ Сталин!

Принято единодушно на совещании работников промышленности Москвы и Московской области 5 марта 1949 года.

(ТАСС)

## ЗВАНИЯ ЛУЧШИХ — ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ

Ленинск-Кузнецкий горком ВКП(б), горком союза угольщиков и трест «Ленинуголь», подвели итоги социалистического соревнования за февраль 1949 года постановили присвоить звания лучших по профессиям:

**Лучший врубмашинист** — Тов. ЮКАНКИНУ Григорию Сидоровичу, врубмашинисту участка № 14 шахты им. С. М. Кирова, выполнившего норму выработки на 163 процента.

**Лучший навалотбойщик** — Тов. СОЛДАТЕНКО Максиму Трофимовичу, навалотбойщику участка № 8 шахты им. С. М. Кирова, выполнившего норму выработки на 185 процентов.

**Лучший проходчик основных выработок** — Тов. ТЕРЕХИНУ Ефиму Михайловичу, проходчику первой руки основных выработок участка № 1 шахты «А», выполнившего норму выработки на 213 процентов.

**Лучший проходчик мелкой нарезки** — Тов. ЛЕБЕДЕВУ Александру Ефимовичу, проходчику первой руки мелкой нарезки участка № 6 шахты «А», выполнившего норму выработки на 209 процентов.

**Лучший бурильщик** — Тов. ГАВРИЛОВУ Василию Михайловичу, бурильщику участка № 19 шахты им. С. М. Кирова, выполнившего норму выработки на 164 процента.

**Лучший посадчик** — Тов. СМЕРДИНУ Кириллу Сидоровичу, посадчику лавы участка № 15 шахты им. С. М. Кирова, выполнившего норму выработки на 244 процента.

**Лучший переносчик конвейеров** — Тов. БОСКОВСКОМУ Николаю Кирилловичу, переносчику конвейеров участка № 15 шахты им. С. М. Кирова, выполнившего норму выработки на 230 процентов.

**Лучший машинист электровоза** — Тов. АЛЕКСАНДРОВУ Василию Ивановичу, машинисту электровоза шахты им. С. М. Кирова, выполнившего норму выработки на 161 процент.

**Лучший запальщик** — Тов. ЧЕРНОВОЙ Анне Ивановне, запальщику участка № 7 шахты «Журилка-3», обеспечившей выполнение плана по обслуживаемому участку на 141 процент.

**Лучший электрослесарь** — Тов. КВАРТЕНКО Афанасию Марковичу, электрослесарю участка № 14 шахты им. С. М. Кирова, обеспечившему выполнение плана по обслуживаемому участку на 153 процента.

**Лучшая мотористка** — Тов. БРЕТИНИНОЙ Елене Ивановне, мотористке участка № 14 шахты им. С. М. Кирова, обеспечившей выполнение плана по обслуживаемому участку на 153 процента.

**Лучший бригадир навалотбойщиков** — Тов. ЯНГЕЛЕВИЧУ Александру Юрьевичу, бригадире бригады очистных работ участка № 6 шахты «Полысаевская», выпол-

нившей план добычи угля на 138 процентов, при отсутствии невыполняющих норму и при среднем выполнении нормы по бригаде на 160 процентов.

**Лучший бригадир проходчиков** — Тов. БУДДАГОНУ Ивану Лаврентьевичу, бригадире бригады подготовительных работ участка № 9 шахты «Комсомолец», выполнившей план по прохождению подготовительных выработок на 296 проц. при отсутствии невыполняющих норму выработки и при среднем выполнении норм выработки на 127 процентов.

**Лучший горный мастер** — Тов. КОНЕВУ Александру Григорьевичу, горному мастеру участка № 6 шахты «Полысаевская», выполнившего план угледобычи на 138 процентов, при отсутствии невыполняющих норму и при среднем выполнении норм выработки на 160 процентов.

**Лучший начальник очистного участка** — Тов. МОЛОСТОВУ Алексею Максимовичу, начальнику очистного участка № 7 шахты «Журилка-3», намного перевыполнившего план добычи угля, выполнившего план по зольности угля на 100 процентов, по производительности труда на 107 процентов, при среднем выполнении норм выработки всеми рабочими на 123,4 процента и при отсутствии невыполняющих норму.

**Лучший начальник подготовительного участка** — Тов. БАЙЖИНУ Андрею Андреевичу, начальнику подготовительного участка № 12 шахты имени С. М. Кирова, выполнившего план прохождения всех подготовительных работ на 125,5 процента и главнейших — на 109,2 процента, при выполнении плана производительности труда по всем выработкам на 115 процентов, по главнейшим на 100 процентов и при выполнении норм выработки всеми рабочими на 105 процентов.

**Лучший начальник шахты** — Тов. ОСОКИНУ Петру Павловичу, начальнику шахты имени С. М. Кирова, перевыполнившей план добычи угля, в том числе и коксующихся углей, выполнившей план прохождения всех подготовительных работ на 101,6 процента, главнейших — на 101,1 процента, по зольности угля на 98,5 процента.

**Лучший плотник** — Тов. БАХМАРОВУ Ивану Ивановичу, плотнику промстройконторы, выполнившего норму выработки на 174 процента.

**Лучший штукатур** — Тов. ПРОСЕУРИНУ Григорию Петровичу, штукатуру промстройконторы, выполнившего норму выработки на 169,5 процента.

**Лучший каменщик** — Тов. НАФИКОВУ Борису Александровичу, каменщику промстройконторы, выполнившего норму выработки на 135 процентов.

**Лучший столяр** — Тов. ЗИНОВЬЕВУ Николаю Григорьевичу, столяру промстройконторы, выполнившего норму выработки на 195 процентов.

# Стахановской бригаде тов. Солдатенко — широкий фронт работы

## Наш счет шахтоуправлению

Тов. УСТИНОВ, навалотбойщик

В феврале мы не только досрочно закончили месячный план, но уложились в стандарт зольности; коллектив выдал на-гора полтора эшелона качественного угля сверх плана. В марте бригада решила выдать не полтора, а два эшелона угля сверх плана.

Но, как мы замечаем, шахтоуправление мало интересуется нашими делами. В феврале систематически задерживали подачу затышек. Если мы и уложились в стандарт зольности, то только потому, что коллектив вел напряженную борьбу за качество. Нередки были случаи, когда нам подавали нестандартный лес. Например, требуются стойки однорезки, а подают круглые стойки. Часто подают затыжки не в 12 часов, а на несколько часов позже, т. е. тогда, когда уже поставлен круг, и огнью под стойку нельзя побить при всем желании. Все это осложняет борьбу за качество, отравляет людей от основной работы. Навалотбойщики, перед разборкой круга выбирают видимые куски породы, а наши породотборщицы Пиманова и Павлова обогащают уголь на транспортере. Между тем, если бы нам нормально подавали в лаву лес, коллектив не только бы уложился, но и значительно снизил бы зольность угля против стандарта.

Так же плохо обстоит у нас дело с порожняком. Главный инженер тов. Шибунин играет в этом вопросе незавидную роль. На словах он обещает создать условия, но не делает этого. Коллектив навалотбойщиков нашей бригады предъявляет жесткий счет шахтоуправлению, не создавшему фронта работы для бригады, забывающему о том, что в соревновании с Донбассом, кузнечные угольщики могут победить только тогда, когда каждая бригада будет иметь все необходимые условия, для производительного труда.

Коллектив бригады навалотбойщиков 8-го участка шахты им С. М. Кирова первым на руднике поднял знамя социалистического соревнования за звание стахановской бригады. Этот патристический почин нашел широкую поддержку на руднике. Сейчас нет такой бригады, которая не боролась бы за право называться стахановской.

11 марта редакция газеты «Ленинский шахтер» совместно с командным составом участка провела рабочее собрание у инициаторов соревнования. На нем был вскрыт целый ряд существенных недостатков в организации труда и создании фронта работы.

Собрание внесло предложения по улучшению организации труда, экономии государственных средств. Принято единодушное решение увеличить ранее взятые обязательства на 500 тонн и требовать к шахтоуправлению создать все условия для выполнения этих обязательств.

Ниже мы публикуем материалы с совещания.

## Порожняк должен подаваться своевременно

Тов. СОЛДАТЕНКО, бригадир навалотбойщиков

Наш коллектив выступил с предложением соревноваться за стахановские бригады. Мы уже достигли стахановского уровня. Все навалотбойщики бригады перевыполняют норму. В феврале досрочно завершили месячный план и выдали на-гора не менее полутора эшелонов сверхпланового угля. Добиться новых успехов в труде — вот какую задачу поставили перед собой навалотбойщики нашей бригады в марте.

Однако с первых же дней марта в нашей работе появились слабые места. Ежедневно простаиваем из-за порожняка по несколько часов, а 7 марта простояли целых полсмены. А в постановлении

шахтового комитета записано: создать нашей бригаде нормальные условия работы.

С подготовительной сменой дело у нас обстоит более или менее благополучно. Однако и здесь наблюдаются недостатки. Недоброкачественно режет уголь врубмашинист Горохов. Он оставляет пачки угля и халатно относится к своим обязанностям. Правда, начальник участка тов. Азаров обещал навести порядок с подрезкой угля. Таким образом, этот недостаток ликвидируется. Сейчас мы требуем от шахтоуправления своевременно обеспечивать порожняком нашу лаву.

## Трудовая дисциплина — прежде всего

Тов. ПЕРЦЕВ, горный мастер

За стахановскую бригаду боролся весь коллектив. Каждый взял на себя конкретное обязательство. Мы решили чтобы не только бригада Солдатенко, но и вся наша смена стала стахановской.

В основном смена справилась с поставленной задачей.

У нас нет невыполняющих норм. Смена перевыполнила государственный план и выдала свыше полутора эшелонов сверхпланового угля.

Большинство наших товарищей честно выполнили и выполняют свои обязательства. Но есть еще среди нас и такие, которые недобросовестно относятся к своим обязанностям. У мотористок Березовской и Тетеновой было мно-

го случаев несвоевременного включения мотора. Десятки тонн угля потеряли из-за их халатности.

Недобросовестно относятся к обязанностям породотборщицы Арищенко и Голубина. Подводит нас и электрослесарь Генералов. Плохо он подготавливает механизмы к работе. А на-днях пришел на работу пьяный и даже не смог заменить вышедший из строя палец. И если бы не позвали слесаря из 23-й лавы, то сорвали бы работу всей смены.

Администрация участка крепко наказала виновника. Генерлов переведен лесодоставщиком, попало и остальным. Это должно послужить уроком для всех, кто думает и действует наперекор нашему стахановскому коллективу.

## Что мне мешает экономить смазку

Тов. БУКИНА, мотористка.

Я взяла на себя обязательство не допускать аварий на моторе, экономно расходовать смазочные материалы. Первое мое обязательство выполнено. У меня нет, да и уверена не будет, аварий. Но с маслом дело плохо. Из-за отсутствия хорошего уплотнения и прокладок в приводе происходит большая утечка масла. Зальешь масло, помотришь через пару минут, шестерни сухие, снова заливаешь, а к концу смены вокруг привода лужи масла. 5 килограмм нехватает на смену и, чтобы не вывезти из строя механизм, приходится иногда занимать масло у соседних мотористок.

Несколько раз обращалась к механику уклона тов. Кононову, чтобы он подремонтировал привод, но кроме обещаний пока ничего нет. Не беспокоит его, видно, и то, что в одно прекрасное время неотремонтированный механизм может выйти из строя, а ведь тов. Кононов взял тоже обязательство удлинить сроки службы механизмов.

## Привести в порядок пути

Тов. ФИРСОВ, лесодоставщик.

Лесодоставщики участка справились со своими обязательствами. Поданный транспортниками лес, своевременно доставляется в лаву. Мы не допустили срыва добычи в феврале. Но это сделано с большой затратой сил и времени. Там, где закругляются пути, по колено вода, потому, что не сделано канавок для ее отвода. Пути в лесодоставочной выработке настолько загрязнены, что невозможно даже втроем сдвинуть с места вагончик. В некоторых случаях лес приходится таскать на себе и делать перекидки.

Необходимо привести в порядок пути и облегчить работу лесодоставщиков.

## ШАХТА „А“ ДОЛЖНА РАБОТАТЬ РЕНТАБЕЛЬНО

Почти трудящихся Москвы об увеличении сверхплановых накоплений и ускорении оборачиваемости оборотных средств нашел широкую поддержку среди трудящихся нашего рудника. Целый ряд мероприятий, проведенных на шахтах, дает уже хорошие результаты. Десятки тысяч рублей экономии получает шахта имени С. М. Кирова за счет перехода на односменный режим работы. Большую сумму экономят журинцы от объединения участков и повторного использования леса. Лучшие коллективы участков, работая по стахановским планам накопления, не выполняют план и дают десятки тысяч рублей экономии. Многие наши руководители научились считать не только тонны, но и рубли.

Но совершенно обратное явление на шахте «А». Здесь попрежнему считают только тонны. Начальник шахты тов. Мехов и главный инженер тов. Головин в расчете на то, что «тонны вытянут», мало занимаются вопросами экономии, снижения себестоимости.

Добившись выполнения плана угледобычи, они не задумываются над тем, какой ценой добыт уголь. На шахте не нашли место такие мероприятия, как переход на односменный режим работы, укрупнение участков, сокращение количества вспомогательных рабочих. Здесь попрежнему остается принцип организации работы лава-участок. Все участки работают на двухсменном режиме и, как следствие, содержится боль-

шое количество вспомогательных рабочих сверх установленного комплекта. Только по подземной вспомогательной рабочей силе перекомплект составляет 80 человек. Имеется 29 вспомогательных рабочих сверх установленного комплекта на поверхности. Наличие рабочих сверх установленного комплекта привело к снижению производительности труда, к удорожанию себестоимости добытой тонны угля. Только по основной заработной плате шахта в январе и феврале перерасходовала 3 рубля на тонну, а в общем итоге это составило около 200 тысяч рублей.

Невыполнение плана погрузки, штрафы за простой вагонов, пени неустойки и ряд других непроизводительных затрат увеличивает этот перерасход свыше чем на 50 тысяч рублей. В итоге, вместо накоплений, шахта за два месяца имеет убытков на сумму, превышающую 250 тысяч рублей.

На вопрос, когда же шахта будет переходить на односменный режим работы, укрупнит участки, тов. Головин равнодушно отвечает. «Поработаем вот март, а там будем потихоньку перестраиваться». Этим равнодушием главный инженер подчеркивает свое отношение к экономике шахты. Неужели до руководителей шахты Мехова и Головина не доходят такие простые вещи, что каждый день их раздумья и промедления шахте обходится около 4 тысяч рублей? Нужно надеяться, что руководство треста, партийная организация шахты доведут до сознания руководителей, что так дальше работать нельзя.

Шахта «А» может и должна работать рентабельно и выполнить взятые обязательства по ускорению оборачиваемости оборотных средств и сверхплановым накоплениям.

А. СЫЧЕВ.

## Отчетно-выборные собрания в первичных организациях ДОСАРМ

В низовых коллективах ДОСАРМ нашего города сейчас проходят отчетно-выборные собрания. Это важнейший этап в организационном укреплении Добровольного Общества Содействия Армии. До этого была проведена большая подготовительная работа. Совместно с горкомом ВВФ(б) было проведено инструктивное совещание с активом. Комсомольские организации обсудили этот вопрос на открытых комсомольских собраниях.

На отчетно-выборное собрание первичная организация ДОСАРМ треста «Кузбассуглеразведка» пришла с хорошими показателями. Она провела большую военно-воспитательную работу среди членов коллектива. Здесь систематически проводились беседы, доклады о советском патриотизме, о героях Великой Отечественной войны, о растущей экономической мощи нашей страны.

Отчетно-выборное собрание избрало председателем комитета тов. Симоенко.

В вооруженно-вахтерской охране треста «Ленинуголь» в первичной организации состоит почти все члены коллектива. Они активно участвуют в работе организации и готовятся, если этого потребует Родина, встать в первые ряды ее защитников. Отчетно-выборное собрание прошло дружно и организованно. Избран новый состав комитета.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации 8-го отряда ВОХР, горсберкасы, техникума жидкого топлива оказывают конкретную помощь в работе низовым коллективам ДОСАРМ, помогли им подготовиться и провести собрания.

Совсем другое на шахте «А», швейфабрике № 10, хлебокомбинате и в ряде других. Например, на шахте «А» на все просьбы оказать помощь в работе первичной организации шахтовый комитет отказывается. Видимо, председатель шахткома тов. Логунов забыл, что организация среди шахтерской молодежи военно-спортивной работы его кровное дело.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций оказать всемерную помощь низовым коллективам ДОСАРМ в проведении отчетно-выборных собраний, помочь им развернуть широкую массово-разъяснительную работу по вовлечению новых членов в Добровольное Общество Содействия Армии.

П. АЩЕУЛОВ, председатель городского комитета ДОСАРМ.

## Путевки на курорт

Советское государство ежегодно ассигнует огромные суммы средств на курортно-санаторное лечение рабочих предприятий угольной промышленности.

Только за 2 месяца текущего года горком союза угольщиков выдал более 200 путевок, в том числе около 45 процентов их выдано на южные курорты Кисловодск, Сочи, Гагры, Евпаторию, Одессу и другие. Заявки шахт и предприятий горком союза удовлетворяет полностью.

## Грубый произвол американских властей

НЬЮ-ЙОРК, 9 марта. (ТАСС). 4 марта в Нью-Йорке был незаконно арестован советский дипломат, сотрудник секретариата Организации Объединенных Наций В. А. Губичев.

Около 9 часов вечера 4 марта на одной из улиц Нью-Йорка В. А. Губичев был схвачен шестью неизвестными и насильно, несмотря на его протесты, доставлен в автомашине в помещение Федерального бюро расследований (американская разведка). Несмотря на протест Губичева, указавшего на незаконность его задержания, в Федеральном бюро расследований ему немедленно был učinен длительный допрос, длившийся с 9 час. вечера 4 марта до 11 час. утра следующего дня. В ходе допроса ему задавались вопросы, явно преследующие цель получить информацию о Советском Союзе, как, например, где он строил военные сооружения до войны и во время войны, что он знает о концлагерях и «принудительном труде» в СССР, считает ли он возможным изменение внешней политики СССР и т. п.

После допроса Губичев был доставлен в суд. На суде он вновь заявил о незаконности его ареста, потребовал вызова представителя советского посольства и, ввиду допущенного по отношению к нему американской разведкой произвола, отказался отвечать на вопросы. Американские власти были вынуждены отложить судебное разбирательство.

Из зала суда в наручниках он был доставлен в государственную тюрьму, где и находится в настоящее время.

Ввиду этих явно незаконных действий американских властей со-

ветский посол в США А. С. Папишкин вручил государственному секретарю Ачесону памятную записку, в которой опровергаются необоснованные обвинения Губичева в совершении какого-то преступления и действия властей США квалифицируются, как грубый произвол в отношении советского дипломата. В памятной записке, в частности, говорится следующее:

«Действия американских властей, выразившиеся в аресте В. А. Губичева, являются незаконными и представляют собой акт произвола, так как выдвигаемые против него обвинения не имеют под собой никакой почвы.

Действия американских властей являются незаконными и потому, что арестом В. А. Губичева, имеющего дипломатический ранг 3-го секретаря, были нарушены элементарные общепризнанные нормы международного права, гарантирующие личную неприкосновенность лиц дипломатической службы.

Государственному департаменту известно, что В. А. Губичев въехал в США с советским дипломатическим паспортом по дипломатической визе № 202, выданной Посольством США в Москве 24 июня 1946 года. Оформив въезд в США В. А. Губичева по дипломатической визе, официальные органы США тем самым признали его дипломатический статус.

Ввиду вышеизложенного, посольство настаивает на немедленном освобождении В. А. Губичева».

Арест Губичева и все связанные с арестом обстоятельства показывают, к каким беззастенчивым методам прибегают американские власти, фабрикуя дутые «дела» против советских граждан во враждебных Советскому Союзу целях.

## „Мы будем продолжать борьбу против политики, которая ведет к войне“

### Обращение женского митинга в Осло

ОСЛО, 10 марта. (ТАСС). В Осло состоялся митинг, посвященный Международному женскому дню. Митинг был организован норвежской секцией Международной федерации демократических женщин и союзом домохозяек Осло. На митинге было единогласно принято обращение ко всем женщинам Норвегии, в котором говорится:

«Несмотря на наши протесты и требования, правительство и большинство стуртинга приняли революционное решение об участии в подготовке Атлантического пакта. Мы рассматриваем это как политику, которая свлечет нашу страну в возможную войну, и мы говорим нашему правительству и избранному парламентом представителям, которые забрали эту политическую линию:

Мы родили вас на свет не для этого. Поэтому мы продолжаем протестовать против политики, которая ослабляет противоречий в

мире, а усиливает их. Мы хотим мира. Мы хотим работать в мире и безопасности, обрабатывать землю, выполнять домашнюю работу и воспитывать своих детей. Мы хотим сделать из них трудолюбивых и счастливых людей, а не пушечное мясо. Интересы женщин и детей никогда не будут удовлетворены в государстве, которое отдает себя во власть военной политики. Сегодня, в Международный женский день, который празднуется женщинами всего мира как символ солидарности женщин в борьбе за мир, мы обещаем женщинам всего мира, что мы будем продолжать борьбу против политики, которая ведет к войне, а сегодня в Норвегии это означает — вести борьбу против Атлантического пакта. Мы призываем всех норвежских женщин в городах и деревнях присоединиться к этой борьбе против Атлантического пакта».

## Военные расходы Англии

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС). Согласно официальным данным, в будущем финансовом году Англия израсходует на так называемую «гражданскую оборону» в 10 раз больше, чем в этом году.

Военные расходы на «гражданскую оборону» в Англии в будущем финансовом году будут израсходовано 3.847.960 фунтов стерлингов.

## На заседании Экономического и Социального совета

### Обсуждение вопроса о нарушении прав профсоюзов

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). Экономический и Социальный совет закончил обсуждение вопроса о нарушении прав профсоюзов. Этот вопрос обсуждался в совете по инициативе Всемирной федерации профсоюзов (ВФП), которая в представленном меморандуме привела многочисленные случаи нарушения прав профсоюзов в Греции, Чили, Бразилии, Аргентине, Перу, Иране, Ливане и ряде других стран.

В ходе дискуссии выявилось устойчивое стремление со стороны ряда делегаций в совете уйти от обсуждения этого вопроса и ограничить дискуссию.

Представители Греции, Египта, Чили, Бразилии — стран перечисленных в меморандуме ВФП, как нарушители прав профсоюзов, не смогли опровергнуть фактов кровавого террора против руководителей профсоюзов и фактов преследований и разгрома профсоюзных организаций.

Опасаясь новых разоблачений, представитель Перу внес предложение о прекращении прений. Однако этот маневр осуществить не удалось, и представителю Перу пришлось снять свое предложение. Позже с таким же предложением выступил представитель Англии. Однако оно было отклонено после энергичных возражений со стороны

представителей Советского Союза и Польши.

В ходе развернувшихся прений представители СССР, БССР, Польши и ВФП привели многочисленные дополнительные факты нарушения прав профсоюзов в ряде капиталистических стран. Вопиющим фактом является убийство в тюрьме греческими монархо-фашистами одного из руководителей профсоюзов — Папаригаса.

Не оставляя попыток помешать обсуждению вопроса, представитель Бельгии попытался протащить мысль о том, будто права профсоюзов «не определяются какими бы то ни было международными юридическими нормами», а поэтому якобы нельзя говорить о нарушении таких прав. Бельгийский представитель утверждал, что совет вообще «не имеет права» заниматься подобными вопросами.

Отвечая бельгийскому представителю, представитель Советского Союза Царапкин указал, что сущность подобного выступления сводится к мысли о том, что права профсоюзов якобы являются фикцией, что профсоюзы не имеют никакой юридической основы и, следовательно, их можно безнаказанно громить и запрещать.

Именно потому, что подобные соображения могут высказываться

Царапкин, совет должен принять меры к охране прав профсоюзов. Этой задаче отвечает советский проект резолюции, который направлен к восстановлению прав профсоюзов и к недопущению расправы с профсоюзами и ограничения их прав. Советская резолюция конкретно указывает нарушителей прав профсоюзов и предлагает этим государствам — членам Организации Объединенных Наций эффективно и в ближайший срок провести в жизнь принципы, касающиеся прав профсоюзов, провозглашенные органами ООН. Резолюция требует от указанных государств доложить на 9-й сессии совета о мерах, принятых во исполнение данной резолюции.

Однако резолюция, предусматривающая мероприятия против нарушения прав профсоюзов и называющая конкретных нарушителей, не припала по вкусу англо-американскому блоку в совете. Голосами членов этого блока советский проект резолюции был отклонен.

Совет принял ничего и ни к чему не обязывающий проект резолюции, внесенный делегатом Новой Зеландии. В этой резолюции вновь обращается внимание государств — членов ООН на значение осуществления прав профсоюзов.

## Протест Международной ассоциации юристов-демократов

ПАРИЖ, 10 марта. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, Международная ассоциация юристов-демократов направила телеграмму иранскому премьер-министру Саеду и генеральному секретарю ООН с протестом против нарушения в Иране принятой Организацией Объединенных Наций Декларации прав

человека. Мировое общественное мнение, говорится в телеграмме, глубоко возмущено происходящими в Иране судебными процессами над демократическими деятелями, во время которых людей судят за их политические убеждения, и ожидает освобождения жертв незаконных преследований.

## К положению в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 10 марта. (ТАСС). Левые газеты опубликовали резолюцию, принятую на собрании коммунистической организации города Тампере, по вопросу о положении в стране. В резолюции отмечается, что преждему правительству Мауно Пеккала удалось добиться быстрого восстановления экономики страны и роста производства. Правительство же Фагерхольма не только не сумело закрепить эти успехи, а, наоборот, односторонним развитием торговли с Западом, находящимся на грани экономического кризиса, поставило Финляндию под угрозу кризиса. Последствия этой политики капиталисты пытаются возложить на плечи трудящихся. Это приводит к значительному росту безработицы, снижению зарплат и общему ухудшению материального положения трудящихся.

Чтобы приобщить к рукам рабочие массы, капиталистам необходимо «рабочее правительство» Фагерхольма, которое еще всячески поддерживает. Только при содействии этого правительства им удалось осуществить свои планы.

Далее резолюция констатирует, что за время правления кабинета Фагерхольма отношения Финляндии с Советским Союзом ухудшились в результате покровительства правительства деятельности фашистских

элементов. «Финляндию пытались даже включить в западную империалистическую систему подготовки войны. Это направление должно быть изменено. Надо настоятельно начать борьбу за мир против поджигателей войны».

В заключение в резолюции говорится: «Рабочие и мелкие земледельцы! Правительство нынешнего направления должно быть изменено. Единственным путем для этого является окончательное разоблачение подлинной сущности так называемого «рабочего правительства» и правых социал-демократических лидеров, смена нынешнего правительства таким правительством, которое продолжало бы прежний демократический курс».

## Призыв Демократического женского союза Германии

ПРАГА, 10 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Телепресс из Берлина, Демократический женский союз Германии послал телеграмму Международной демократической федерации женщин, в которой указывает, что до настоящего времени две трети всего женского населения советской оккупационной зоны Германии подписали заявление с требованием о запрещении атомной бомбы.

Демократический женский союз Германии вместе с президентом ООН (Объединение свободных немецких профсоюзов) призывает весь немецкий народ сотрудничать со всеми миролюбивыми силами для сохранения всеобщего мира.

Председатели СЕНГ Ник и Гротеволь в письме, адресованном Демократическому женскому союзу Германии, обещают немецким женщинам полную поддержку со стороны СЕНГ во всех их усилиях, направленных к сохранению мира.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

## КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

15—16 марта

АКАДЕМИК ИВАН ПАВЛОВ

Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15

Принимаются коллективные заявки

Для пускаемого в эксплуатацию кирпичного завода ТРЕБУЮТСЯ:

технорук, мастера и рабочие.

Обращаться: Омская, № 5-а, Промстройконтора треста „Леннуголь“.

## К сведению предприятий

и организаций города

ТИПОГРАФИЯ

издательства газеты

„ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР“

реализует для продажи

БЛАНКИ БУХГАЛТЕРСКОГО

УЧЕТА

Принимаются заказы

на изготовление

КАНЦЕЛЯРСКИХ ПАПОК

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского № 20. Телефоны: ответ. редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела через трест, типографии 3-29.